

Сегодня — День печати

Каждый год 5 мая вся нация страны отмечает День печати. Он установлен в ознаменование выхода в 1912 году первого номера основанной В. И. Лениным массовой ежедневной большевистской газеты «Правда».

Советский народ — самый читающий народ в мире. Разовый тираж депутатских газет составляет 140 миллионов экземпляров. Шесть тысяч журналов имеют тираж более 150 миллионов экземпляров.

Центральная и местная печать помогает уверенно брать трудовые рубежи покорителям Енисея в Саянах. Большую роль в производственной жизни призвана играть стенная печать. Успешно выполняют свои обязанности стенные газеты «Строитель» (СМУ-1), «Карловчанка» (управления основных сооружений) и другие.

Творческую помощь, достойную самой безмерной благодарности, оказывают периодической печати рабочие Саянской стройки. Это плотники-бетонщики В. Кобельков, М. Халиков, прораб О. Лепина, начальник участка П. Татыров, газоэлектротяжник М. Пивоваров, главный диспетчер А. Грек, секретари комсомольских организаций В. Белослудцев, А. Киреев, начальник смены В. Мишкин, десятки других рабочих и специалистов.

Самые добрые пожелания нашим читателям и рабочим!

ДНЕВНИК БЕТОННЫХ РАБОТ

КОЛЛЕКТИВУ УОС НАДО УЛОЖИТЬ В МАЕ В ПРАВОБЕРЕЖНОМ КОТЛОВАНИИ САЯНСКОЙ ГЭС 11 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ БЕТОНА.

В новом месяце первой открыла счет бригада плотников-бетонщиков В. И. ВЕТОШКИНА. Она уже уложила 224 кубометра бетона.

Бригада М. И. Полторана готовит к бетонированию блоки на 37-й секции.

Год издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 36 (386) ◆ Суббота, 5 мая 1973 года ◆ Цена 1 коп.

МАРШЕМ ПЯТИЛЕТКИ

ПОКОРИТЕЛИ ЕНИСЕЯ ПРАЗДНЮТ ПЕРВОМАЙ

О ЗНАЧЕННОЕ. Этот поселок с полным основанием именуют воротами Саянской стройки. Здесь живет значительная часть коллектива, возводящего второй энергетический гигант на Енисее.

Три года назад всех участников Первомайского митинга свободно вмещала небольшая спортивная площадка возле восемилетней школы. А на этот раз по поселку прошла многолюдная, весенне-разноцветная демонстрация.

Кумач знамен, портфели В. И. Ленина, членов Политбюро ЦК партии, лозунги, транспаранты щепели строители и монтажники, домостроители и будущие камнеобрабатчики, механизаторы и работники железной дороги. Все коллективы рапортовали Родине о трудовых свершениях вчера, заверили партию и правительство в том, что успешно выполняют задания третьего года пятилетки.

* * *

П ОСЕЛОК гидростроителей Майна словно помолодел: яркий солнечный день, полотнища альбомов развеяны вдоль улицы Ленина, по которой идут праздничные колонны.

1 Мая решавшего года девятой пятилетки. Радостные лица людей, у каждого торжественное, весенне-настроение. Саянские гидростроители горячо отклинулись на

призыв апрельского Пленума ЦК КПСС внести в Енисей. Хорошо потрудился коллектив УОС в успешном выполнении заданий 1973 года. В деловом, творческом соревновании включились бригады, подразделения, каждый рабочий. Коммунистический субботник, который с большим подъемом прошел на стройке, стал еще одним ярким доказательством того, с каким энтузиазмом и патриотизмом могут трудиться покорители Енисея.

Открыли Первомайскую демонстрацию учащиеся школ поселка. Они идут четкими рядами, с песнями и музыкой. Над колоннами в солнечных лучах то алые знамена и транспаранты, то цветы и ветки с только что начавшимися распускаться почками.

Набирая силы, неся белые льдины разрушенного льда, гордо течет у скалистых Саян мучгуй комплекс. Сердце его — гигант энергетики Саянская ГЭС. Перед трибуной проходят те, кто своими руками создает это несравненное сооружение. Первомайские торжества продемонстрировали передающие Красное знамя и первую премию в сумме 25 тысяч рублей.

Мы с ними
соревнуемся.

ПОБЕДА В АГОНО- СТРОИТЕЛЕЙ

Строителям треста «Абаканвагонстрой» и действующим с ними субподрядным организациям в нынешнем году требуется освоить более 9 миллионов рублей на объектах легкой промышленности Хакасии. Так записано в договоре на социалистическое соревнование со строителями Саянской ГЭС.

За прошедший квартал трест на полученных объектах перевыполнит задание почти на полмиллиона рублей. Успешно завершился апрель.

По итогам Всесоюзного соревнования за первый квартал коллегия Министерства и ЦК профсоюза присудили тресту «Абаканвагонстрой» переходящее Красное знамя и первую премию в сумме 25 тысяч рублей.

БОЛЬШОМУ БЕТОНУ — ШИРОКОЮ ДОРОГУ!

РЕКОРД ЗВЕНА ПОБИТ

Предмайские дни для плотников-бетонщиков пятого участка УОС были особенно горячими и напряженными. Борьба шла буквально за каждый кубометр бетона. Как известно, звено В. Чеснокова из бригады Всеволода Ветошкина установило рекорд — 4 апреля было уложено за смену 236 кубометров бетона.

Соревнование с каждым днем нарастало. Повышение производительности труда звена — это уверенный путь к высоким достижениям целой бригады. Хороший пример учит беречь каждую минуту, по-хозяйски использовать резервы. И вот 29 апреля звено Урала Рузыкова (бри-

гада В. Ветошкина) установило новый рекорд — за смену было уложено 268 кубометров бетона. Плотник-бетонщик Вячеслав Ковалевский рассказал об этом вахта:

— Мы работали в почную смену. Успеху способствовало то, что гвардейцы, которые тружались перед нами, хорошо подготовили рабочее место. За дело взялись сразу же. Бетон шел бесперебойно. Отдыхать почтить не приходилось. Следует отметить большой вклад крановщика Николая Козина. Он четко работал, не было ни минуты задержки.

В эту смену отличились плотники-бетонщики Борис Тарасов,

В. БЕЛОСЛУДЦЕВ.

По следам выступлений «Огней Саян» «ПУСКОВОЙ ГОД ЗАВОДА»

Так называлась корреспонденция, напечатанная в феврале в газете «Огни Саян». В ней рассказывалось о делах на строящемся камнеобрабатывающем заводе, содержалась критика в адрес генерального подрядчика и субподрядных организаций.

Существенные замечания были сделаны дирекцией камнеобрабатывающего комбината за не-

хватку оборудования, особенно для котельной. Редакция публикует эти замечания.

«Песковые насосы для отопительной котельной получены, находятся на складе. Для участка КМУ-2 «Сибтехмонтажа» осталось выдать 40 единиц трубопроводной арматуры. Ее получат монтажники в течение второго квартала.

Имеются лебедки для главного корпуса. В апреле они выданы для монтажа.

В настоящее время оформлены и, по мере потребности, выдаются в монтаж 24 импортных станка.

Н. ЧВАНОВ,
директор строящегося
Саяно-Шушенского
камнеобрабатывающе-
го комбината.



МАИНА. Идут в колоннах гидростроители.

Наши рабкоры



Саянская ГЭС — первая у Михаила Ивановича Пивоварова. Работает он газоэлектроизварщиком на строящемся камнеобрабатывающем заводе. Много пишет наш рабкор о передовиках девятой пятилетки.



Василий Кобельков — плотник-бетонщик УОС, строит Красноярскую ГЭС. Учится заочно в институте. Пишет очерки, новеллы, зарисовки. Печатается в центральных изданиях. Он — один из активных рабкоров газеты «Огни Саян».

КАРЛОВ СТВОР... По обеим сторонам — высоchedенные Саянские горы, над ними торжественно проплывают белые весенние облака. Могучий Енисей и громадная панорама правобережного котлована. Карлов створ... Сразу вспоминаются волнующие строки поэта:

Предстану перед ним —
Снимай кепку я,
Величнем немыслимым
смущен.

Сейчас на строительстве Саянской ГЭС находится бригада художников, которая готовит серию картин «Энергетика Сибири» на базе возведенных гидростанций в Усть-Илимске и в Саянах. Заслуженный деятель искусств РСФСР Виталий Сергеевич Рогаль рассказывает:

— Я не раз бывал на строительстве первой ГЭС на Енисее в Дивногорске. Впечатление неизгладимое. Но второй например, уже написал картину «Саянская». Сейчас я работаю над новыми «Пробуждение Енисея» и «Город в Саянах». Они в основном набросаны. Осталось немногое, но может быть еще более мощным. Поэтому затрудняюсь даже сказать, какое величественное сооружение удивят люди в скромном будущем. Словом, для художников работа предстоит огромная, чтобы уже сегодня запечатлеть черты гиганта энергетики...

...В котловане пересменна. Группа рабочих в

спецовках готовится к Саянах нам всем очень приму бетона. От завода запомнилось то, что здесь в котловане торопятся много молодых рабочих. Это — настоящие люди, любознательные, культурные, глубокие. Чтобы точно и хорошо писать, художники должны разбираться во всех вопросах. Интересный народ. Интересуется книгами, картинами и вообще искусством. Это, считаю, черта нового советского человека.

◆ БРИГАДА ХУДОЖНИКОВ НА СТРОЙКЕ ◆

НОВАЯ ВСТРЕЧА С ГИГАНТОМ

гие на Саянской ГЭС не ского строители.

Впервые. В. С. Рогаль, Несметны богатства Сибири. Здесь особенно например, уже написал картину «Саянская».

Сейчас я работаю над новыми «Пробуждение Енисея» и «Город в Саянах». Они в основном набросаны. Осталось немногое, но может быть еще более мощным. Поэтому затрудняюсь даже сказать, какое величественное сооружение удивят люди в скромном будущем. Словом, для художников работа предстоит огромная, чтобы уже сегодня запечатлеть черты гиганта энергетики...

...В котловане пересменна. Группа рабочих в

гие на Саянской ГЭС не ского строители. Несметны богатства Сибири. Здесь особенно например, уже написал картину «Саянская».

Сейчас я работаю над новыми «Пробуждение Енисея» и «Город в Саянах». Они в основном набросаны. Осталось немногое, но может быть еще более мощным. Поэтому затрудняюсь даже сказать, какое величественное сооружение удивят люди в скромном будущем. Словом, для художников работа предстоит огромная, чтобы уже сегодня запечатлеть черты гиганта энергетики...

...В котловане пересменна. Группа рабочих в

написал картину «Электростанция на селе». Первая проба. Тема эта не случайна. Она была подсказана самой жизнью.

Сегодня наша Родина находится на передовых позициях мировой энергетики. Интересные картины готовятся о Саянской ГЭС секретарь правления Союза художников РСФСР А. И. Алексеев, А. Г. Костовский, А. И. Гутерсон, молодые художники-графики Н. П. Башарин и А. И. Муравьев создают серию графических листов. Заслуженный деятель искусств РСФСР Р. К. Руйка продолжает создание серии картин «Стройка на Енисее».

Заслуженный художник России, скульптор Ю. П. Ишханов, заслуженный деятель искусств РСФСР член-корреспондент Академии художеств СССР Б. Я. Рязанов, художники С. П. Орлов, С. И. Афанасьев и другие в своих новых произведениях многогранно отобразят жизнь Саянской стройки, ее людей, чудные виды гор и Енисея.

Впереди их ждут выставки областные, зональные, республиканские,

где будут представлены полотна и о покорителях Енисея в Саянах.

В. НАГАЙ.

НАШИ ПОЛИГРАФЫ



ВАЛЕНТИНА ЛОФЕЕВА — юница типографии Саян.



НАДЕЖДА РОВСКАЯ — юная рабкорка.



ВАЛЕНТИНА ВАЛЬЧУК — юница.

Редактор И. КУМЕРТАУ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ЗА ГОД

Состоялся «Голубой огонек» участников художественной самодеятельности, активистов клуба «Енисей». Были подведены итоги за прошедший год.

Бручены дипломы членам драматического коллектива — участникам краевого и областного гастролей.

Наш драмколлектив на областном смотре заслужил диплом первой степени.

стали Ващук Н. С., Драч Л. И., Карапшова Люба.

Дипломами второй степени отмечены Рындян Г., Белодедцев В., Жариков А. С. А самый юный Виталий Саша получил диплом третьей степени.

За чашкой кофе отдохнули люди, разные по возрасту, профессии, но объединенные одной мечтой, целью. «Голубой огонек» закончился импровизированным концертом.

В. БЕССОНОВА, директор клуба «Енисей».

Из почты „Огней Саян“

БЕРЕЧЬ РЫБНЫЕ БОГАТСТВА

Как и прежде, в этом году в водоемах Красноярского края и Тувинской АССР будут действовать ранее утвержденные правила рыболовства. В них перечислены разрешенные орудия и способы любительского лова: ручные удочки всех наименований и систем, спиннинги, дорожки, блесны, жерлицы и кружки (не более 10 штук на рыболова), крючковая снасть (не более 5 крючков), заильные переметы, «торпеды», «спутники».

В водоемах или участках, отведенных органами рыбоохраны, разрешается применять веши-ры не более полутора метров длиной и 70 см. по квадрату, при длине

крыла до 2 метров. Такие участки отводятся рег правилами и превышают по ходатайству добро-вольных обществ охотников и рыболовов.

В 1973 году запрещено всякое рыболовство с 25 апреля и по 25 июня. Это время будет происходить не перестать рыб.

Правилами установлены нормы вылова на одного рыболова-любителя — 10 килограммов за выезд на водоем. Нельзя вылавливать осетра, сельда, сигу, омулю, стерлядь, сиагу, яркую и карпа. Зато для любителей охряются и приумножаются запасы тайменя, ленка, хариуса и многих других рыб.

Кроме перечисленных наказаний, с нарушителя

может быть взыскан ущерб, нанесенный рыбному хозяйству; за осетра 50 руб., нельму — 20 руб., стерлядь — 5 руб., за омулю — карпа — по 3 руб., сигу, пелянь, яркую и леща — по 2 рубля за штуку. Плата взыскивается независимо от размеров рыбы.

Так же строго преследуется положение всяких заграждений и засорение водоемов.

Органы рыбоохраны и впредь будут строго требовать соблюдения рыболовных заповедников, направлять усилия общественности на создание нестерпимой обстановки для браконьеров.

А. КОКОУЛИН, райгосинспектор Саяно-Шушенской инспекции по рыболовству.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Детская музыкальная школа поселка Майна объявляет прием учащихся по классу фортепиано (возраст от 7 до 10 лет), по классу баяна и аккордеона (возраст от 9 до 12 лет).

Прием на подготовительное отделение в возрасте 6 лет. Взрослым организуется вечернее отделение.

Начало приемных экзаменов с 25 мая 15 июня 1973 года. За справками обращаться в дирекцию школы.

Означенский аэропорт проводит предварительную продажу билетов для полета из Означенского и Абакана городов: Москва, Красноярск, Кызыл, Новосибирск, Кемерово, Алма-Ата, Усть-Каменогорск, Иркутск, Улан-Удэ, Ростов-на-Дону, Омск, Ташкент.

Продажа билетов производится за 2-10 дней до вылета. Принимаются заказы для полетов во все остальные города по центральным авиалиниям.

Самолеты по маршруту Означенский — Абакан — Означенное летают по следующему расписанию:

ВЫЛЕТ	ИЗ АБАКАНА
ИЗ ОЗНАЧЕННОГО	9 ч. 15 мин.
1 рейс — 9 ч. 50 мин.	
2 рейс — 14 ч. 30 мин.	14 ч.
3 рейс — 16 ч.	15 ч. 30 мин.
Время в пути — 25 мин. Стоимость билета — 2 руб. Аэропорт работает с 8-00 до 19-00.	
Выходной — воскресенье.	
Билеты для полета в Абакан, Красноярск, Новосибирск можно приобрести в Означенском домоуправлении с 9 до 18 час.	

С 5 мая в окрестностях Майны и Чиркеша начнутся противолесные засады дустом ДДТ.

Во избежание гибели в течение всего сезона обработок пчел из ульев не выпускаются.

О времени окончания обработок будет сообщено дополнительно.

12 или 13 мая будет производиться миграция картофеля. О движении пассажирского и спортивного дополнительного.

ВАЖНО ПОМНИТЬ КАЖДОМУ

Весенне-летний период самый пожароопасный. Особое внимание надо обратить руководителям тех предприятий, где территории до сих пор остаются захламленными, не убранными у помещений, различными отходами, мусором, сухим травой. Брошенные в такие места неупотребленные окорушки, синички могут моментально вызвать по-

жар, что приведет к труду поправимой беде. Хотется еще раз напомнить домовладельцам: строго соблюдать правила пожарной безопасности — не оставляйте в квартирах включенным электрическим приборы, уходите на работу, еще раз проверьте их состояние. Как правило, малолетних детей надо ос-

тавлять под присмотром, не разрешайте играть со спичками.

Помните, что строгое выполнение противопожарных правил гарантирует сохранение жилья, личного и государственного имущества, жизни наших семей и соседей.

Н. ВАРАШКОВ, старший инспектор пожарного отряда.

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС * Телефоны 2-65, 4-37.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Задача газеты — информировать читателей о деятельности издательства, полиграфии и книжной